

促进家事司法改革 服务家庭文明建设

我区举办首届家事审判论坛

呼和浩特讯 11月9日,由自治区法学会法律文化研究会主办、呼和浩特市新城区人民法院承办的“2018内蒙古法律文化论坛-首届家事审判专题会”在首府举行。自治区党委政法委常务副书记、自治区法学会副会长武国瑞出席会议并讲话。

本次会议以“司法为民,家和兴邦”为主题,会上,自治区法学会法律文化研究会家事审判专业委员会宣告成立并揭牌,王彦凯等7名专家受聘学术委员。

与会者围绕“家事审判的司法价值与社

会功能”“家事审判的困境与发展路径”“家事纠纷的多元化解决机制构建”“民族地区家事审判改革探索”等议题,进行了深入探讨交流,从法律从业者的角度,探索如何通过家事审判改革维护家庭和谐稳定,促进社会建设健康和谐发展。呼和浩特市新城区法院等4家基层法院代表先后在会上作了经验交流和典型发言。70余位专家学者和家事审判法官在会上交流了研究成果和实践经验。当天下午,与会人员观摩了呼和浩特市新城区法院文化建设与家事审判法庭。

自治区法学会法律文化研究会会长武夜平介绍说,组织开展法律文化视野下的家事审判研究,就是要以学术成果促进审判实践,提升审判质量,让每个家庭在分享司法改革成果的过程中,拥有更加幸福美满的生活。

武国瑞在讲话中指出,家庭和谐、人民幸福,是人民美好生活需求最根本、最重要目标,希望全区广大法学工作者、法律工作者,尤其是从事家事审判研究和实践的同志们,认真学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想

和党的十九大精神,为进一步深化家事审判方式和工作机制改革,提升家事审判质量,维护家庭和谐与社会安定,作出更大贡献。

来自自治区法学界、法律界以及妇联、高校、各新闻单位的100余人参加了会议,会议共征集论文和调研报告58余篇,分别评出一等奖1名、二等奖8名、三等奖21名,雷雨等27位作者荣获2018“内蒙古法律文化成果奖”。

(王雅妮)



进入冬季,呼和浩特市赛罕区工商分局采取多项措施,对取暖电器、御寒衣被等取暖商品进行全面市场监管,防止不合格产品、假冒伪劣产品流入市场,确保群众度过一个安全放心的冬季。

杨淑婷 摄

感受关怀研讨学习 共商经营发展大计

自治区律师协会在首府召开公司法研讨会

本报讯(记者李楠)11月10日,由自治区律师协会公司法专业委员会承办召开的“学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话精神暨2018年内蒙古自治区律师协会公司法专业委员会公司法热点问题研讨会”在呼和浩特召开。出席此次会议的有自治区律师协会会长巴布、副会长王永亮、副秘书长呼和敖勒、副秘书长柯宝成、公司法专业委员会主任赵志忠等,自治区律师协会监事会指派于鸿鹤、李鹏监事列席了本次会议。会议同时邀请了内蒙古财经大学王乐宇教授、内蒙古大学唐小冬老师、呼和浩特市律师协会会长谢飞做主旨演讲。内蒙古自

治区新的社会阶层联谊会会长张伟建、呼和浩特市新的社会阶层联谊会会长张学珊及新联会企业代表10人出席。

自治区律师协会、呼和浩特市律协律师代表及企业代表等共计70多人参加了此次研讨学习,这是2018年11月1日习近平总书记发表《在民营企业座谈会上的讲话》后内蒙古律师界首次大规模组织学习,同时也是内蒙古地区律师界代表与企业界代表尤其是新联会企业代表首次组织如此大规模的深入学习和讨论。

巴布强调,习近平总书记的本次讲话对民营企业和民营企业意义深远、重大。企

业法律风险防范是企业基业长青的保障,企业家要重视法律风险,深入学习公司法相关理论,包括企业破产重整理论。

王永亮带领大家详细解读了习近平总书记《在民营企业座谈会上的讲话》精神。

王乐宇从公司法修改的理论高度,诠释了“及时修法 完善股份回购制度”,唐小东从实务角度分析了“公司人格制度的若干问题”,谢飞从法律风险防范的角度,阐述了民营企业涉嫌金融诈骗类、合同诈骗类犯罪的风险防范途径。公司法务及企业家认真聆听、认真思考,踊跃发言,收获满满。

传承乌兰牧骑精神 推出禁毒宣传精品

呼和浩特讯 11月9日,“内蒙古司法行政禁毒宣传法治乌兰牧骑授旗暨百名爱心使者聘任”启动仪式在内蒙古女子强制隔离戒毒所成功举办。内蒙古女子强制隔离戒毒所党委书记、所长李建致欢迎词,自治区司法厅党委委员、政治部主任,戒毒管理局党委副书记孙锦琰致开幕词。

启动仪式上,孙锦琰将法治乌兰牧骑旗帜授予禁毒宣传法治乌兰牧骑总队和12个分队,并向爱心使者杰出代表哈斯巴根、左如云两位老师颁发了爱心使者楷模荣誉证书,自治区禁毒办副主任杨信、戒毒管理局副局长高秉文为百名爱心使者代表颁发了聘书。自此,内蒙古司法行政戒毒系统“禁毒宣传法治乌兰牧骑”普法活动拉开序幕。

为深入贯彻落实习近平总书记对乌兰牧骑的回信精神和对法治宣传教育工作提出的“要创新宣传形式,注重宣传实效”的要求,2018年4月,自治区党委宣传部、司法厅、文化厅联合印发了《关于打造法治乌兰牧骑普法品牌的通知》,决定打造具有区域特色的法治文化品牌,探索法治宣传教育的新途径。内蒙古司法行政戒毒系统积极响应,决定成立禁毒宣传法治乌兰牧骑,积极探索禁毒法治文化品牌建设的新模式、新机制。

启动仪式结束后,纪念改革开放40周年汇报演出拉开帷幕。12个节目都是来自基层戒毒场所的原创作品,个个充满了法治元素,饱含了戒毒人民警察的心声,反映了戒毒人员的戒毒决心,体现了场所的戒治成果。大气磅礴的大合唱、感人至深的情景剧、轻快有趣的表演唱、时尚动感的时装秀……让观众们在艺术欣赏的同时,学到了禁毒法律知识,达到了雅俗共赏、寓教于乐的目的。(全强)

培训“掌上调解”业务 拓宽“智慧法务”新路

扎兰屯讯 为进一步规范调解程序,优化服务模式,将“智慧法务”的触角延伸至人民调解工作的最前沿,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市高合子司法所组织辖区内多名人民调解员代表进行了“掌上调解”使用方法的业务培训。

此次业务培训过程中,高合子司法所所长先是带领参与培训的人民调解员代表下载“掌上调解”手机软件,并指导各个人民调解员的代表如何登录和使用。之后又以实际工作中的人民矛盾纠纷调解案例为模板,对“掌上调解”中关于口头调解和书面调解的具体操作流程进行了一一演示,并对大家提出的疑惑进行了详细解答,确保每一位人民调解员都可以熟练应用。

此次业务培训进一步推动了信息主导下人民调解新模式的建立与完善。各位人民调解员纷纷表示,要学以致用,将“掌上调解”应用到今后每一次的调解工作中,以更饱满的工作热情和积极认真的态度做好人民调解工作,尽最大努力把矛盾纠纷化解在基层,解决在萌芽状态,为和谐美满的社会生活提供保障。

(自治区司法厅供稿)

中国银行内蒙古分行举行“点赞中行北疆四十年”活动



本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)11月9日上午,“点赞中行北疆四十年”内蒙古媒体行活动在呼和浩特举行,来自区内外的二十多家媒体记者走进中国银行内蒙古分行,了解中国银行内蒙古分行在改革开放40年里为自治区的经济发展作出的突出贡献。活动期间,中行内蒙古分行向全区记者朋友致以第十九个记者节的亲切问候。会上,中行内蒙古分行党委书记、行长

陈志能及各部门负责人围绕“用金融力量服务我区社会民生”的主题,向媒体记者介绍了中行内蒙古分行各项重点政策。中行内蒙古分行在改革开放40年里,通过服务内蒙古实体经济、救

灾及扶贫攻坚,积极实施普惠金融政策等,充分体现了作为国有大行的责任担当,并助力我区企业转型升级,充分发挥中国银行国际化、全球化的优势,在首届中国国际进口博览会上,中国银行内蒙古分行为蒙商企业牵线搭桥,共组织10多个行业的65家企业参会。本次活动,中行内蒙古分行由行领导带队全程参加此次进博会,组织3名跨境撮合经验丰富的人员担任场内、外

工作人员,进行现场维护和场外配套服务支持,全力服务内蒙古参会企业。中行内蒙古分行通过科技引领,不断创新服务,中国银行打造综合金融移动门户,以手机银行为核心,提升金融服务能力,持续探索场景融合新途径,不断延伸服务触点,加强技术应用,形成面向未来的智能服务能力。

陈志能表示,将继续坚持中国银行“建设新时代全球一流银行”的发展战略,致力于推动智慧化服务进程,以创新动力主动适应全球化和信息化的大趋势,为建设社美内蒙古贡献力量。

媒体记者从自身专业角度出发,为中行内蒙古分行未来的宣传道路提出了各自的意见和建议。

